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Вариант 2
Задание 1. Выберите правильный ответ: (макс -  20 б)
1. Двумя государственными центрами восточных славян являлись:
1. Чернигов, Полоцк (^Новгород, Киев 3. Любеч, Чернигов 4. Смоленск, Псков
2. В каком году состоялось первое столкновение русских с монголо-татарами?
1. 1242 2. 1240 г. @ 1223 г. 4. 1380 г.
3. Одним из результатов деятельности княгини Ольги было:
Т) установление точного размера дани и места ее сбора;
2. определение характера сдаваемой дани;
3. заключение выгодного торгового договора с Византией;
4. усиление власти киевского князя
4. Земельное владение, даваемое за военную и государственную службу без права продажи, 
обмена, наследования -  это:
1. поместье (Z)вотчина 3. пожилое 4. кормление

• 5. Введение Юрьева дня означало:
1, ограничение свободы крестьян;
2. установление ежегодной платы крестьян за проживание на земле;
3}. предоставление права крестьянам в определенные сроки переходить на военную службу;
4. появление нового социального слоя -  казаков.
6. «Кормление» -  это:
1. область, управляемая наместником (з) содержание чиновников на местах
2. название судебного поединка 4. званый обед у князя.

• 7. Выдающимся древнерусским иконописцем являлся:
1. Максим Грек 2. Феодосий Косой 3. Иван Висковатый 4. Феофан Грек
8. Какой военных поход возглавил в 1552 году Иван Грозный:
1. На Астрахань 2. В Крым (^)На Казань 4. На Полоцк

19. Впервые артиллерия на Руси была использована:
1. При защите Москвы от Тохтамыша
2. В Куликовской битве
3. В Ливонской войне
4. В битве при Грюнвальде

• 10. Через какой порт могла вести Россия торговлю с Европой после поражения в Ливонской 
войне:
1. Азов 2. Нарва 3. Астрахань /^Архангельск
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Задание 2. Установите соответствие между событиями и историческими деятелями: к каждой 
позиции первого столбца подберите соответствующую позицию из второго столбца, (макс -  10 б)
А) Присоединение Рязани к Москве 1. Ю. Долгорукий
Б) крестовый поход на половцев 2. Иван IV Грозный
В) Битва при Грюнвальде 3. Василий III
Г) первой летописное упоминание о Москве 4. В. Мономах
Д) строительства Софийского собора в Киеве 5. Витовт Кейстутович

6. Ярослав Мудрый



1. Как называется представленная картина? С / с - П - с
2. В каком году произошло изображённое событие? 44$ L________  _______________ (~
3. Кто возглавлял русское войско?
4. Каков итог сражения?
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Задание 3. Расположите в хронологической последовательности: (макс -  24 б)
1. Строительство церкви Вознесения в Коломенском
2. Создание Русской Правды
3. Битва на р.Шелонь
4. Реформы княгини Ольги
5. Ледовое побоище
6. Ливонская война
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Задание 4. По какому принципу образованы ряды: (макс -  8 б)

4 1 . Икона, фреска, мозаика г г ж м г ь и ^ с с  f u o m u x a .  
”“2. Зерцало, шелом, бахтерец ________________________________

Задание 5. Исключите лишнее и объясните свой выбор: (макс -  8 б) 
-f 1. А.Адашев, Сильвестр,-Д'-Бобрек^ А.Курбский.
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I. /л../лдашсв> сильнеегр« ivy риски и.
4 Р. ffcOUft. fjQJb. UP. П \П
4  2. Капище, идол, Перун, монах, масленица.
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Задание "6. Впишите правильную букву (правильные буквы) вместо пропусков: (макс -  10 б)
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„ бА.с^рмены, б&скаки, гг.рлык, нО>йУн. Л0 .
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Задание 7. Задания по работе с иллюстративным источником, (макс -  20 б)



^  ̂г.

5. В каком литературном произведении описано данное событие?


